

# 《习近平在亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议上的讲话》单行本出版

新华社北京11月29日电 习近平在亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议上的讲话》单行本，已由人民出版社出版，即日起在全国新华书店发行。

该书收录了国家主席习近平在亚太经合组织工商领导人峰会上的讲话、书面演讲《坚守初心 共促发展 开启亚太合作新篇章》和在亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议上的重要讲话《团结合作勇担责任 构建亚太命运共同体》。



## 没有一个冬天不可逾越

一场今冬以来最强的寒潮天气，正在从北到南速冻着中国。近期复杂变化的新冠疫情，让这个冬天似乎变得更冷一些。

我们不怕寒冬。没有一个冬天不可逾越。

坚定不移坚持人民至上、生命至上，坚定不移落实“外防输入、内防反弹”总策略，坚定不移贯彻“动态清零”总方针。这是党中央科学研判国内外疫情形势后提出的明确要求，最大程度呵护着百姓的生命健康安全。

三年来，我国紧盯全球疫情态势和病毒变异特征，积极推进疫苗和药品研发，同时，不断对疫情防控措施进行优化和调整。从先后出台的9版防控方案，到最新的“二十条优化措施”，对疫情防控中各种问题的处置，都有明确的安排。

针对这一波病毒快速传播的特点，党中央及时进行决策部署，要求以快制快，避免战线扩大、时间延长；要求在隔离转运、核酸检测、人员流动、医疗服务、疫苗接种、服务保障企业和校园等疫情防控、滞留人员疏解等方面采取更为精准的举措；反对和克服形式主义、官僚主义，纠正“层层加码”“一刀切”等做法；要求解决好人民群众实际困难……

各地也正在出台措施积极落实中央要求。如，临时管控时间原则上不超过24小时，一些小区出现阳性后封控措施精准限定于单元、且快封快解，严禁采用硬质围挡封堵消防通道、单元门、小区域，得到了老百姓的认可。

每一个中国人都积极贡献力量。从奋战在一线的医务人员、社区工作者，再到自觉佩戴口罩、不聚集不聚餐的人民群众……涓滴汇聚，形成抗击疫情的强大合力。

冬天从来不只是萧条。冬天像孕育着彩蝶的蚕茧一样，孕育着色彩斑斓、鸟语花香、生机勃勃的春天。坚持就会胜利，春天就在前方。

(新华社北京11月28日电)

## 进一步提升防控的科学性、精准性

### ——第九版防控方案、二十条优化措施热点问答之一

二十条优化措施、风险区划定及管控方案等四个技术性文件公布后，引起社会广泛关注。

当前我国本土疫情形势仍然严峻复杂。落实好第九版防控方案、二十条优化措施和四个技术性文件，提高防控工作效能，如何采取更科学精准措施，快速将疫情控制住？围绕公众关注的热点问题，国务院联防联控机制有关专家作出权威回应。要点来了。

1. 问：做核酸是否硬性要求，有无具体次数要求？居家老人、孩子等是否可以少做核酸检测？

答：核酸检测是疫情防控的重要手段。科学精准十分关键。核酸检测针对不同情况要适时精准，核酸检测并不是越多越好。

从全员核酸检测标准要求看，根据第九版防控方案、二十条优化

措施，省会城市和千万级人口以上城市疫情发生后，经流调研判，传播链不清、风险场所和风险人员多、风险人员流动性大，疫情存在扩散风险时，疫情所在区每日开展1次全员核酸检测，连续3次核酸检测无社会面感染者后，间隔3天再开展1次全员核酸检测，无社会面感染者可停止全员核酸检测。

同时，没有发生疫情的地区，不得扩大核酸检测范围，一般不按行政区域开展全员核酸检测。

2. 问：按照要求居家健康监测，外出买菜行不行？

答：居家健康监测在一定程度上相当于居家隔离，但有就医、做核酸等特殊需要，可以在采取安全防护措施的情况下有限度外出。

按《新冠肺炎疫情居家健康监测

指南》，居家健康监测期间，本人要严格落实非必要不外出，如就医等特殊必须外出时做好个人防护，规范佩戴N95/KN95颗粒物防护口罩，避免乘坐公共交通工具。

同时，街道（镇）、社区（村）工作人员要掌握空巢独居老年人、有基础性疾病的患者、孕产妇、血液透析患者等居家健康监测特殊人员情况，建立台账，做好必要的生活保障和关爱服务。

因此，居家健康监测期间外出买菜这种情况，不可以，但各地各社区应该加强物资供应保障。

3. 问：小区出现阳性，封楼栋还是小区，封控具体标准是什么？

答：一般以单元、楼栋为单位划定，但特殊情况下，根据现场具体情况经专业防疫研判可适度扩大。

《新冠肺炎疫情风险区划定及管控方案》明确，要尽早将病例和无症状感染者所在县（市、区、旗）精准划分为高风险区、低风险区两类风险区。

其中原则上将感染者居住地，以及活动频繁且疫情传播风险较高的工作地和活动地等区域，划为高风险区。高风险区一般以单元、楼栋为单位划定。在疫情传播风险不明确或存在广泛社区传播的情况下，可适度扩大高风险区划定范围。

高风险区、低风险区的划定由地市级疫情防控指挥部组织专家根据疫情传播风险的大小进行划定，省级联防联控机制（领导小组、指挥部）给予专业指导支持。

(新华社北京11月29日电)

## 世界技能大赛收官

### 中国工匠技艺闪耀全球

新华社奥地利萨尔茨堡11月29日电 2022年世界技能大赛特别赛最后一站的比赛27日在奥地利萨尔茨堡正式落下帷幕。闭幕式上，8名中国选手身披国旗陆续登上领奖台，鲜艳的“中国红”为今年赛程画上完美句号。

奥地利赛区于24日正式开赛，设置电气装置、砌筑、混凝土建筑、工业控制、化学实验室技术、重型车辆维修和货运代理7个项目，共吸引来自38个国家和地区的100名选手参赛。经过激烈角逐，中国选手在参加的全部7项赛事中脱颖而出，斩获6枚金牌、1枚铜牌。

上海第二工业大学的朱珂、宁波技师学院的蒋昕桦和河南化工技师学院的姜雨荷分别获得货运代理项目、重型车辆维修项目、化学实验室技术项目金牌“零”的突破。中建五局高级技工学校的伍远州获得砌筑项目金牌，实现中国队该项目的三连冠。

姜雨荷在获奖后对记者说，能为中国队在化学实验室技术项目实现突破，她感到非常激动。她希望未来能走上教师岗位，回报母校，将自身的技能经验传授给学生，培养更多优秀的学生为国家增光添彩。

世界技能大赛被誉为“世界技能奥林匹克”，其竞技水平代表了当今职业技能发展的世界先进水平。今年比赛共有62个项目，于9月至11月在15个国家分散举办。中国代表团在参加的34个项目上共获21枚金牌、3枚银牌、4枚铜牌和5个优胜奖，位列金牌榜第一，金牌总数刷新单届比赛历史最好成绩，展现了中国年轻一代务实肯干、坚持不懈、精雕细琢的工匠精神。

中国队在今年世界技能大赛特别赛

多个项目上实现金牌或奖牌“零”的突破。在美容、家具制作、货运代理、重型车辆维修、化学实验室技术、抹灰与隔墙系统等项目上首次摘金，在网站设计与开发等项目上首次获得奖牌。

宁波技师学院学生蒋昕桦斩获中国队在重型车辆维修项目上的首金。他在获奖后对记者说，能为中国队实现突破、身披国旗站上最高领奖台感到非常骄傲，感觉备赛期间所有的艰辛和付出都是值得的。

据蒋昕桦介绍，重型车辆维修项目是欧美国家传统强项，本次比赛前一个月才公布比赛车型，主要是国内罕见的欧美品牌，且相关车辆资料都是英文的，对中国选手的外语水平、临场应变和精细操作能力提出很高要求。得益于充分的赛前准备，他在比赛中发挥出色，裁判对他的表现大为惊讶，直呼“太厉害了”。

中国代表团选手和指导老师们在接受采访时都表示，今年世界技能大赛特别赛取得的每一枚奖牌背后，是国家对技能人才培养的重视，越来越多的青年投身技能成才、技能报国的道路。

芬兰赛区中国代表团时装技术项目指导专家李宁说，摘金夺银是中国选手实力的体现，也是对中国技能人才选拔培训、教育教学工作的充分肯定。

走上领奖台，这些在国际舞台上争金夺银的中国技能人才纷纷表示，将继续脚踏实地，技能报国，为中国技能事业发展贡献力量。

获抹灰与隔墙系统项目金牌的浙江建设技师学院学生马宏达对记者说：“国家发展既需要顶尖科技人才，也离不开一代代工匠的辛勤付出。作为青年工匠，我要传承‘老手艺人’的衣钵，把技术学精学透，用所学所能助力国家发展。”



『柚』迎丰收富农家

11月28日，在永州市道县梅溪镇赤源村柚子种植基地，村民在收获柚子。

近日，湖南省永州市道县的沙田柚迎来丰收。当地采取“合作社+基地+农户”模式，引导群众大力发展特色水果产业，带动农民增收。

■新华社发

高新时代城一期交房公告
尊敬的高新时代城一期业主：
高新时代城一期项目定于2022年12月1日开始交房。根据疫情防控需要，请广大业主按照通知要求，于12月1日至12月7日携带相关资料分批前往高新现代城营销中心（陆家新区临水路）办理交房手续。

通知
张晶，女，1980年10月16日生，衡南县卫生技术服务站在编职工。自安置到衡南县卫生技术服务站后，你一直未在岗，请在2022年12月31日前到单位报到。逾期不到按《事业单位人事管理条例》有关条款处理。

灭失声明
朱成相名下的湘D56L78车辆已灭失，特登报公示车辆行驶证、号牌、登记证书作废。

供电线路计划检修预告修改
下列检修信息需修改：
1. 预计2022年12月6日8:05—12:05, 220kV周家村变10kV周角线梁老屋分支线#013杆配变(湖南省衡阳市石鼓区梁老屋组一带)计划检修。

交房公告
尊敬的大名城业主：
我开发的位于蒸湘区长丰大道60号的大名城3#栋、5#栋、6#栋已达到合同约定的交付条件。现已于2022年11月21日起正式交房，请业主携带商品房买卖合同原件、身份证原件、购房相关付款票据等资料（详见《交房通知书》），前往大名城项目3#栋一层物业服务中心办理交房手续。

关于荷花坪居委会165号土地权属性质的公示
经我局现场踏勘调查核实，荷花坪居委会165号项目位于衡阳市珠晖区荷花坪居委会165号。衡阳市大雁地理信息有限公司出具了土地核验报告，核验实际使用土地面积570.77平方米，其中使用衡阳国用（2011B-05）第11734号国土使用证土地面积455.38平方米，无国有土地权属来源地面积125.39平方米，该125.39平方米“一调”成果地类为城镇住宅用地，“二调”成果地类为城镇住宅用地。本着尊重历史、实事求是的原则，我局拟认定该项目中无国有土地权属来源地块权属性质为国有土地，面积125.39平方米。现予以公示，公示期间如有异议请以书面材料反映至我局，公示时间为7天。

解除聘用关系通知书
刘晓翔，身份证号码为430407198211163014，现系衡阳市田家炳实验中学编制内聘用教师。该同志出国长期未归。2022年11月7日，我在《衡阳日报》上发布公告，限其在2022年11月23日前回国返岗，并告知其本人。截至2022年11月23日，刘晓翔同志仍未返岗。根据《事业单位人事管理条例》第十五条规定，解除双方聘用关系，核销其编制。特此通知。

下列证件 声明作废
1.衡阳市交通运输局发给衡汽集团客运分公司湘DC4235衡阳至湘潭的客运班线标志牌，班线牌号为D10115。
2.中国人民银行衡阳市中心支行发给衡阳市金荔科技农业股份有限公司工会委员会的开户许可证正本，核准号为J5540003346401。